

INFORMACION DE LA GUERRA EUROPEA

Manifestaciones en Italia contra Austria y Alemania.--Buques alemanes á pique.--Los alemanes en Malinas.--Los rusos continúan avanzando.-- El plan de los aliados.--Detalles de la batalla de Charleroi.

El conflicto en España

La Prensa.
«El Imparcial» y «El Liberal», hacen resaltar el patriotismo francés, que se ha mostrado plenamente con la constitución del nuevo ministerio, entrando en el político de todos los matices.
Terminan diciendo: «España entera quiere la neutralidad. Si hubiere compromisos secretos con alguna nación, dñese por nulos. El pueblo los desconoce y los rasga. Nadie cree que bajo el Gobierno de Dato se rompa la neutralidad, y si se mantiene en esa actitud firmemente, pasará á la posteridad como uno de los gobernantes más patrióticos y más clarividentes.»
«El Debate» dice: «Dato y el Gobierno logran que España perdure en la neutralidad, habrán prestado un enorme y meritorio servicio á la patria, al régimen y á la dinastía.»

Repatriados.
Vigo.—Ha fundado en este puerto el vapor «Argón», procedente de Buenos Aires, con 210 pasajeros españoles.

Habla Dato.
El jefe del Gobierno, Dato, nos dijo esta mañana, al recibimos en el despacho de la Presidencia:

«He celebrado una extensa conferencia telefónica con el ministro de la Gobernación, que ha llegado esta mañana sin novedad á San Sebastián.
También habló por teléfono con el ministro de Estado.
Ambos carecen de noticias.
Me han dicho que á las doce subirán á Miramar, á despachar con el rey.
Ayer me visitó una comisión de Jaen, presida por el Sr. Alcalá Zamora, rogándome la realización de obras públicas en aquella provincia.
Prometé atenderles.
Se construirá la proyectada línea de Puerto Real á Córdoba.
Un periodista interrumpiendo:
—¿Por qué Córdoba es una de las provincias más favorecidas en la construcción de obras públicas?
Dato ha contestado:
—Es que Córdoba es la provincia más castigada por la crisis obrera.
Como hay muchas minas que han paralizado el trabajo, es grande el número de obreros parados.
Hoy ó mañana marchará á Ceuta el coronel de Estado Mayor Sr. Barrera.
Nada de particular ocurre en nuestras plazas africanas.
A la una espero la visita del gobernador civil con una comisión de empresarios de cines.
Veremos de solucionar la cuestión.
De la guerra nada nuevo hay.
El general Azorraga me ha telegrafado diciendo que el Senado contribuirá con 5.000 pesetas á la suscripción para el socorro de los repatriados.
El Congreso contribuirá con otra cantidad igual.
Refiriéndose á la neutralidad, ha dicho:
—Tan grande es la opinión en favor de ella, que si se anunciase un plebiscito, votaría en pró el 99 por 100.
Todos los elementos políticos son partidarios de la neutralidad.
Hasta los jaimistas son partidarios de la neutralidad, pues si al principio creían conveniente una alianza con Alemania, consideran por una ó otra razón el partido beligerante.
No recuerdo dónde he leído que D. Jaime de Borbón ha pedido alistarse en el ejército ruso.
El lunes habrá Consejo de ministros.»

Los empresarios de «cines».

Después de la entrevista de los empresarios de cines, con Dato, parece que habrá una reunión en el confín del cine, de los teatros y salones.
El lunes será que los empresarios conculquen una cantidad á favor de la Junta de cines.
Barcelona.—Viajeros llegados de Alemania dicen que en la frontera suiza, los aduaneros, para de internarse, se les exige que lleven 500 francos para poder atender á su subsistencia hasta que encuentren ocupación.
Acomiense las corrientes en favor de la neutralidad de España en el conflicto europeo.
Lectores radicales censuran al señor de Dato.
Ha sido denunciado por contener excitación revolucionaria.
Procedente de Buenos Aires fundó en este puerto el vapor «Boloña».
En el estrecho de Gibraltar fué detenido un torpedero inglés, y después de practicada una oficial el registro, le ordenó que continuara la marcha.
Lentamente se acanitia el paro de las industrias, especialmente la textil, y sus auxiliares.
Se calcula que hay 20.000 obreros parados en esta semana.
El gobernador y los grandes industriales buscan soluciones al conflicto.

No se ha alterado el precio de las subsistencias.
Ha regresado el «J. J. Sister» de su viaje á Marsella adonde llevó numerosos austriacos y alemanes que marchaban á incorporarse á sus respectivos ejércitos.
El comisario de policía de Marsella pidió una relación de los viajeros y detuvo á 62 obligándolos á desembarcar.
El pasaje fué tratado con toda consideración.

Los delegados catalanes.

San Sebastián.—Los delegados catalanes han facilitado la siguiente nota oficiosa: «Los delegados de la Asamblea Económica de Mancomunidad fueron recibidos por D. Alfonso.
Los delegados le entregaron un mensaje suscrito por las corporaciones de más alto prestigio económico y social de Cataluña, en cuyo documento después de razonar debidamente los motivos, solicitan que se abra el Parlamento con objeto de restituir al Gobierno de las facultades necesarias para hacer frente á las circunstancias excepcionales por que atraviesa la economía nacional con motivo de la guerra europea.
La Asamblea apeló á este recurso constitucional en vista de las dificultades que oponía el Gobierno á las peticiones que le hicieron.
D. Alfonso demostró que conocía la situación económica de Cataluña y percatado de los deseos de la comisión de que era necesario salvar á toda costa los instrumentos de producción de trabajo, mostré dispuesto á que se faciliten los medios necesarios para ella, y desde luego, los 55 millones pedidos para normalizar la producción y los giros hoy sumidos en una profunda crisis económica.
La comisión trató extensamente con don Alfonso de todas las soluciones propuestas por la Mancomunidad, siendo favorablemente acogidas por D. Alfonso, quien trató con el Gobierno los términos de su realización.
Corominas y Sala visitaron á Dato para hablarle de la cuestión económica de Cataluña.
También visitaron á Romanones para recabar su apoyo para la inmediata apertura de las Cortes.
Romanones les dijo que no podía asumir la responsabilidad de pedir al Gobierno convocara al Parlamento.
Esta actitud obedece á la cooperación que el partido liberal ha ofrecido al Gobierno en vista de las actuales circunstancias.
No obstante, el partido liberal apoyará á los catalanes para solucionar la crisis económica.»

La acción de las naciones de Portugal

¿Refuerzos portugueses? **Contra el enemigo común.—Repatriados.—Belgas y alemanes.**
Lisboa.—«El Mundo» publica telegramas de París diciendo que se han cruzado notas entre los gobiernos inglés y portugués, sobre la posibilidad de enviar un cuerpo de ejército de Portugal á auxiliar á los ingleses.
Añade que ha llegado el momento de que todos los países enemigos de Austria y Alemania se unan contra el enemigo común.
Procedentes de España llegaron 400 repatriados portugueses.
Unos 100 belgas procedentes del Brasil, marcharon á Francia.
Fueron despedidos con entusiasmo.
En el mismo vapor llegaron varios alemanes.
Transbordaron á un crucero inglés que los conduce á Gibraltar.

Los austriacos maltratan á los italianos.—Gran manifestación contra los austriacos y alemanes.

Roma.—Aumentan en toda Austria las hostilidades contra los elementos italianos que diariamente son vejados horriblemente, viéndose obligados á abandonar sus residencias y repatriarse inmediatamente á Italia donde penetran á centenares.
Roma.—Noticioso el vecindario de Roma de las vejaciones de que son víctimas los italianos ha celebrado una imponente manifestación de simpatía á Francia.
A la manifestación de simpatía á Francia, han concurrido millares de personas que recorrieron las calles de la ciudad, especialmente las más concurridas y más céntricas.
Los manifestantes se dirigieron al palacio real dando mueras á Austria y vivas á Italia irredenta.
Los italianos que huyeron de Trieste han sido llevados en triunfo por los manifestantes.
La policía escoltaba á los manifestantes, tomando medidas que han causado profunda sensación.
Se trata de una orden dada á la empresa de navegación «La Veloce» para que suspenda la salida de sus barcos.
Es muy extraño el hecho de que la prensa alemana no relate la gran batalla librada en Bélgica y en cambio se publica un telegrama del kaiser dirigido á la princesa Cecilia felicitándola por la conducta de su marido.
Los periódicos italianos atribuyen el silencio á que la marcha de la campaña no les es del todo grata.

El rey de Rumania, enfermo.

Noticias de Bucarest dicen que el rey Carlos de Rumania enfermó de gravedad; después de la operación que se le practicó en la vista mejoró bastante, pero desde el comienzo de la guerra notóse gran depresión encontrándose en la actualidad en grave estado.
Los diplomáticos de Rusia y Servia aconsejaban se lanzase á la guerra contra Austria para reparar el imperio.
Carlos, indeciso, ha pensado abdicar dejando á su sucesor el cuidado de orientar á Rumania en el actual conflicto.

Manifesto del Gobierno francés.

En el Consejo de ministros en el Eliseo

quedó redactado un manifiesto dirigido al pueblo francés, en el que se expone lealmente la situación de las fuerzas aliadas y la conveniencia de prevenirse contra cualquier movimiento inesperado de los alemanes que, rompiendo las filas del ejército del Norte, pudieran intentar un enérgico avance sobre París.
Propósitos de Alemania, según el «Herald».
El «New York Herald», de París, dice que Alemania se propone, en seguida que obtenga algunas ventajas sobre los franceses, pedir á los Estados Unidos que intervenga para que proponga Inglaterra las condiciones de paz más beneficiosas, aunque resulten desfavorables para el resto de las naciones beligerantes.
En este caso, el Gobierno alemán comenzaría inmediatamente las negociaciones.

Alistamiento de extranjeros en Francia.

París.—Continúa el alistamiento de extranjeros en el ejército francés.
Veinte médicos militares reconocen diariamente á los voluntarios.
En las inmediaciones del cuartel de Inválidos numeroso público acoge con grandes ovaciones á los extranjeros que llegan á incorporarse.
Al presentarse el general Garibaldi y dos hermanos fueron aclamados frenéticamente.

La Prensa en París.

París.—Millerand ha reorganizado la Oficina de la Prensa y ordenado que se reduzcan las comunicaciones.
La oficina facilitará diariamente noticias de la guerra.
Entrega de pasaportes.
París.—El gobierno japonés ha entregado los pasaportes al embajador de Austria.
El kaiser, generoso.
París.—El gobierno alemán le ha ofrecido á Luxemburgo admitirle como miembro federal en análoga manera que á Baviera y Sajonia, á condición de que renuncie ahora á las ventajas que le corresponden como Estado neutral.

Inglaterra ayudará á Bélgica sin desfallecimientos.

París.—En el discurso pronunciado por el presidente del Consejo de ministros inglés, Asquith, en la Cámara de los Comunes, declaró que Bélgica puede contar hasta el último extremo con el concurso de Inglaterra, pues ésta la ayudará con toda el alma y sin desfallecimientos.
El príncipe de Mónaco
París.—El príncipe de Mónaco ha telegrafado al rey de Bélgica diciendo que en este momento en que Occidente está gravemente amenazado por la fuerza bruta, ofrece, recordando la sangre que lleva en sus venas.
El rey de Bélgica le ha contestado agradeciendo el ofrecimiento.

Efectos de la guerra

Los cristianos en Turquía.
La cancillería italiana abriga grandes temores sobre la situación de los cristianos de Oriente debido al fanatismo turco exacerbado por las noticias de la guerra europea.
En Turquía se considera que las grandes potencias están imposibilitadas para proteger á los cristianos.
Javier Castelnou.—El ministro del Japon en Berlín.
Entre los muertos de la gran batalla de Bélgica figura el oficial Javier Castelnou, hijo del general ex jefe del Estado Mayor francés.
Al ministro del Japon en Berlín se le han guardado grandes atenciones.
Al retirarse de Alemania se le ha facilitado un coche-salón.
Prohibición de Joffre.
El general Joffre ha prohibido á sus soldados que escriban á sus familias.
Se les ha ordenado que faciliten á la Administración militar las señas de los domicilios de sus parientes para que la Administración se encargue de enviarles la correspondencia.
Solo en caso de enfermedad, herida ó muerte, se avisará á la familia; mientras se guarde silencio significa que el soldado no tiene novedad.
La vida en París.
La Cámara de Comercio de París ha puesto en circulación billetes especiales de cuatro francos y medio.
Para garantizarlos, se ha entregado una gran reserva de dinero al Banco de Francia.
Los empresarios de cinematógrafos parisinos han acordado abrirlos á primeros de septiembre y dar funciones benéficas.
Los joyeros de la calle de Lafayette costearán mientras dure la guerra, 200 comidas diarias para los indigentes.
La compañía de tranvías ha prolongado los servicios hasta las once de la noche.
Ahora solo circulan hasta las ocho.
Quinientos prisioneros alemanes.—Llegada de heridos.—Los prisioneros, vendedores ambulantes.
París.—Llegaron á Poitiers quinientos apresados en la gran batalla de Bélgica.
Uno de ellos, teniente, trató de fugarse durante la noche.
Un centinela dióse cuenta de la tentativa y trató de detenerle; pero como el oficial alemán quisiera defenderse, le dió un bayonetazo en el pecho, dejándolo muerto en el acto.
Han llegado á Toulouse un convoy conduciendo 272 franceses heridos en la gran batalla de Bélgica.

Los soldados alemanes traídos prisioneros á París, dedícanse á vender botones y trozos de sus uniformes como recuerdos de campaña.
Frailtes.—Obreros.
Roma.—Llegaron numerosos cartujos que se hallaban en Tarragona desde su expulsión de Francia.
Vuelven para servir en el ejército.
Con el material ferroviario llegado de Bélgica han venido numerosos obreros.
Todos han encontrado ocupación.

La guerra en el mar

Las hazañas del «Kaiser Wilhelm der Grosse»

Las Palmas.—Acaba de llegar á este puerto, perseguido por un buque inglés mercante, el alemán «Aruca», que había zarpado hace cinco noches con las luces apagadas y rumbo desconocido.
Se sabe que llevaba cargamento de carbón que le suministró una casa alemana.
El «Aruca» estaba en alta mar dando carbón al buque alemán armado en corso, «Kaiser Wilhelm der Grosse», cuando se presentó un crucero inglés que hizo fuego y echó á pique al «Kaiser Wilhelm».
El «Aruca» logró salir á toda máquina y refugiarse en este puerto perseguido por buques ingleses.
La noticia ha producido gran sensación.
Se confirma que el «Kaiser Wilhelm», armado en corso, echó á pique á varios veleros y a los vapores ingleses «Nyanga» y el «Gaspar» frente á Galdar (Canarias).
Ahogáronse los tripulantes y muchos pasajeros.
Los persiguieron activamente unos cruceros ingleses hasta que lo encontraron cuando le daba carbón el «Aruca».
Este trae á bordo al capitán y algunos pasajeros del «Nyanga», heridos.
Buque detenido.
Génova.—El vapor «Italia» fondó en este puerto.
Cerca de Trafalgar un torpedero inglés lo detuvo y obligó á desembarcar en Gibraltar 48 pasajeros alemanes.

Crucero alemán á pique

Londres.—Se conocen nuevos detalles de la pérdida del crucero alemán «Magdeburgo».
Confirman que la niebla espesísima impidió que los restantes buques alemanes prestasen socorro al crucero que había encallado al Este de la bahía de Finlandia.
La flota rusa que lo perseguía abrió nutrido fuego contra el crucero, contestando éste, pero tuvo que ceder porque los obuses rusos, destruyendo la chimenea provocaron violenta explosión que deshizo la proa por completo.
La dotación del crucero fué recogida por los torpederos alemanes entre un fuego violentísimo que hacía la escuadra rusa.
Resultaron muertos 21 individuos, heridos 80 y desaparecidos cinco, incluso el comandante.
Un superviviente pudo ganar un puerto alemán.
Otros varios oficiales y marineros fueron hechos prisioneros de los rusos.

La guerra en tierra

En Bélgica

Los alemanes toman otra vez Malinas.
Londres.—Los alemanes han vuelto á apoderarse de Malinas después de una titánica lucha que ha durado dos días.
En el día primero atacaron dicha población 20.000 alemanes y en el segundo día tomaron parte en el ataque 40.000 alemanes.
Los belgas tuvieron que replegarse hacia Amberes.
El general Leman, prisionero.
Londres.—En las oficinas de Marconi se ha recibido un radiograma diciendo que el comandante jefe de los defensores de Lieja, el héroe general Leman, cayó en poder de los alemanes y concéntrese prisionero en Colonia.
Plan alemán fracasado
París.—Informaciones de Bélgica aseguran que las fuerzas alemanas enviadas al otro lado de la frontera francesa, retrocedieron, viendo cortadas sus comunicaciones y fracasando el plan de raids que acarcaban.
Dicho plan ejecutáronlo tres columnas que operaban por separado.
La situación de Amberes
San Sebastián.—Noticias de Holanda dicen que Amberes ha quedado nuevamente incomunicado por tierra.
Se oye fuerte cañoneo por el lado de Malinas.
Llegada á París de los fugitivos belgas de Charleroi.—Relatos de la acción.
París.—Han llegado en tren especial 1.500 belgas fugitivos procedentes de Charleroi y de los pueblos inmediatos.
Los fugitivos inspiran verdadera lástima, pues van medio desnudos y hambrientos.
Apenas llegaron se les dió de comer.
Algunos de ellos tienen dinero y compraron grandes cantidades de pan, queso y carne que repartieron entre sus compañeros.
Las damas de la Cruz Roja se han encargado de la alimentación de los niños.
Los fugitivos cuentan detalles, episodios interesantes de su fuga.
El domingo último todos los vecinos de Charleroi abandonaron sus hogares, huyendo hacia Francia.

Dicen que la ciudad se hallaba llena de soldados franceses, ingleses y alemanes que se batían furiosos y tenazmente en mitad de las calles de la población.
Los uniformes de unos y otros combatientes eran casi idénticos, por lo cual se confundía con facilidad la nacionalidad á que pertenecían.
El cañoneo era incesante, espantoso.
Ardían barrios enteros, las granadas cruzaban el espacio, los pisos de las casas se hundían con estrépito y los moradores morían sepultados entre las ruinas.
Cuando el vecindario abandonó huyendo la ciudad, sus restos eran ganados por los franceses que avanzaban denodadamente amparados por las ametralladoras.
Los alemanes empleaban en su avance una táctica especial acumulaban muchos cañones muy juntos y en estas condiciones hacían un fuego horroroso que arrollaba todos los obstáculos.
Las masas de artillería resultan verdaderas fortalezas móviles de hierro que protegen á la infantería.

Situación del ejército alemán.—Relevo de austriacos.—Los que se batieron en el último ataque.

París.—El ejército alemán se halla amenazado en uno de sus flancos por las tropas belgas, corriendo verdadero peligro de que le corten las comunicaciones.
Un telegrama de Amberes anuncia que la vanguardia de los defensores de Malinas unidas á las tropas francesas del Norte se ha dirigido á Maubeuge.
Los austriacos que se hallan en Alsacia ascienden á 50.000 hombres.
La mayoría son tirolanos, croatas y húngaros. Han sido trasladados nuevamente á Trento, siendo reemplazados por tchecos.
En la última batalla se batieron cuatro millones de hombres, en ambos ejércitos.

En la frontera francesa

Los aliados en Bélgica

Disposiciones de Joffre.

Los aliados en Bélgica

París.—La incomunicación con el Norte es absoluta.
Circulan rumores de que los alemanes continúan atacando Lille, defendiéndola ingleses y franceses.
También se asegura que ha comenzado á desembarcar en Dunquerque el segundo cuerpo expedicionario inglés.
Este cuerpo se reserva para que unido á un cuerpo belga y otro francés, quede en el Norte, de suerte que constituyan un ejército de 200.000 hombres y puedan operar á espaldas de los alemanes, después que éstos hayan avanzado hacia el interior de Francia.
Asimismo se asegura que el generalísimo Joffre ha tomado formidables posiciones en territorio francés para impedir el avance de los alemanes sobre París, conservando al mismo tiempo las comunicaciones con las tropas que luchan en la Lorena.
Los que avanzan por Lille y ambos Luxemburgos son más de 1.200.000.

La Prensa publica opiniones de los técnicos militares, diciendo que el generalísimo Joffre se limitará á mantenerse á la defensiva, ganando con ello algunos días, que aprovecharán los rusos para avanzar sobre Berlín.

Ultimas noticias

Hacia Danzig.
El ejército ruso continúa empujando hacia Danzig al octavo cuerpo de ejército alemán que se dirige á las líneas fortificadas en el Vistula para detener desde allí el avance de los rusos hacia Berlín.
Noticias oficiales.
San Sebastián.—Lema ha dado á conocer las siguientes noticias oficiales:
En la Cámara de los Comunes Asquith manifestó un telegrama del generalísimo French manifestando que sigue la batalla desde el domingo, batiéndose los ingleses heroicamente, siendo muy optimistas las impresiones.
Elogió grandemente al ejército francés.
El ministro de Negocios, Grey, contestando á los socialistas, manifestó que Inglaterra se ha esforzado hasta el último momento en mantener la paz, pero Alemania reservábase el derecho de violar la neutralidad de Bélgica hasta que fué imposible que consintiéramos la guerra.
Ambos oradores fueron ovacionados.
En las Cámaras inglesas se han producido honores en honor de Bélgica, siendo los oradores acogidos con enorme entusiasmo, especialmente los jefes irlandeses.
Noticias de Rusia confirman que avanzan incesantemente por territorios alemán y austriaco cuatro cuerpos de ejército rusos.
Las últimas noticias de París dicen que se ha reanunciado Longwy y que los ingleses retrocedieron algo hacia el Norte pero los franceses avanzaron al Este.
Las tropas aliadas están confiadísimas en un resultado satisfactorio.
Conflicto resuelto.
Se ha resuelto el conflicto de los empresarios de teatros y cines comprometiéndose á entregar anualmente un donativo para la Junta de Represión de Mendicidad.
Torpedero austriaco á pique.
Roma.—Un telegrama de Brindisi dice que un torpedero austriaco que navegaba hacia el Sur fué sorprendido en el canal de Otranto por un cazatorpedero inglés.
Trabóse un combate, que duró diez minutos, y el cazatorpedero inglés echó á pique al torpedero austriaco.
La Banca de Berlín niega recursos al Tesoro.
Berlín.—Se ha celebrado una importante reunión de representantes de la Banca y primeros contribuyentes, convocada por el gobierno

no para aportar recursos extraordinarios al Tesoro.
Dícese que la reunión dió resultados negativos.
Los rusos hacia Koenigsberg, Allenstein y Lemberg.
París.—Un comunicado de esta tarde dice que los alemanes continúan el movimiento de retirada hacia Koenigsberg y Allenstein.
La defensa móvil de Koenigsberg es progresivamente rechazada hasta el centro de la plaza.
Los rusos, por su enérgica ofensiva, después de varios combates victoriosos, marchan sobre Lemberg.
Solamente les separa de la ciudad treinta kilómetros.
Con dirección á Berlín
Copenhague.—Un destacamento importante de caballería á las órdenes del general Cosaco, Ronnekeiml, después de sortear la fortaleza de Thorn, adelanta á marchas forzadas con dirección á Berlín.
Un rasgo de Zuloaga.
El ilustre pintor Ignacio Zuloaga ha escrito al alcalde de Eibar ofreciéndole un cuadro para rifarlo con destino á remediar la crisis obrera.
Los aliados se retiran detrás de la frontera.
Londres.—Sigue poco clara la situación de las tropas aliadas en la frontera.
Pero por los últimos despachos recibidos, se deduce que el ala izquierda de los aliados se ha retirado 15 millas detrás de la frontera francesa, donde mantienen buena posición.
Los alemanes atacan á los ingleses en Cambrai.
Londres.—Cinco cuerpos de ejército y dos divisiones de caballería alemanes, atacaron el miércoles á dos cuerpos de ejército inglés en la ciudad de Cambrai.
Los ingleses mantuvieron en sus posiciones causando grandes pérdidas al enemigo.
Los ingleses también sufrieron bajas importantes.
A. SERRANO.

Noticias oficiales

Combate entre ingleses y alemanes.—Nuevas posiciones de los aliados.—Refuerzos á Inglaterra.—Los rusos en Tilsit.—Otras noticias.
Londres.—Se confirma cuantas noticias ha facilitado Lema desde San Sebastián.
El miércoles se estableció un nuevo combate entre los ejércitos inglés y alemán en los alrededores de Cambrai.
Los ingleses fueron atacados por cinco cuerpos de ejército alemanes y dos divisiones de caballería del ala de reserva de la guardia imperial.
Los ingleses resistieron el empuje de la caballería y atacaron el ala derecha del primer cuerpo alemán, al que causaron grandes bajas.
La conducta de las tropas fué admirable.
Joffre las felicitó calorosamente por la afortunada protección que hicieron del flanco francés.
Las operaciones de las tropas francesas en un frente de 250 millas han exigido cambios en las posiciones de las tropas aliadas.
Ahora ocupan una línea fuerte para resistir el avance de los alemanes y hay dispuestas en ambos flancos grandes fuerzas francesas.
La moral de ambos ejércitos es excelente y nadie duda que sabrán sacar partido de las posiciones que ocupan.
Lord Kitchener, ministro de la Guerra, comunicó á la Cámara de los Lores que además de los refuerzos enviados por Inglaterra á Francia el gobierno había decidido aumentar el ejército expedicionario en dos divisiones de infantería y una de caballería, además de otras tropas procedentes de Indias.
La primera división se halla ya en camino.
El príncipe Alberto, hijo segundo del rey de Inglaterra que sirve á bordo del dreadnought «Collingwood» como guardia marina, ha sido enviado á un buque hospital por sufrir un ataque de apendicitis.
Las noticias que ha recibido el rey sobre su estado son tranquilizadoras.
Comunican del Canadá que 60.000 ciudadanos norteamericanos desean unirse á los voluntarios canadienses para servir en Europa.
La suscripción del príncipe de Gales alcanza á 1.850.000 libras esterlinas.
El marajah Mysore ha ofrecido para las tropas de las Indias, medio millón de jiras esterlinas. El virrey ha aceptado el ofrecimiento.
En la Cámara de los Lores, lord Grey anuncia que la ola de entusiasmo y patriotismo que pasa ahora por la India se debe en gran parte al deseo de aquel gran pueblo de que sus soldados marchen al lado de sus compañeros, los ingleses, para rechazar la invasión del territorio de los aliados.
La embajada japonesa comunica oficialmente que el bloque de Kian Chian comenzó á las nueve de la mañana del jueves.
Comunican oficialmente de París que después de la victoria rusa en la Prusia oriental, los alemanes evacuaron el distrito de Masureland, siéndoles cogidos 100 cañones.
Tilsit ha caído en poder de los rusos.
El rey de Inglaterra ha telegrafado al rey Alberto de Bélgica, en los siguientes términos: «Me horroriza conocer el peligro que habéis corrido á consecuencia de las bombas lanzadas sobre Amberes.
Espero que la reina y los príncipes no hayan sufrido nada.
Sigo con admiración los grandes hechos de vuestro valiente ejército.»
A. SERRANO

Sigue en la otra plana

